

## 佛山新一轮消费品以旧换新活动来了

## 加力支持以旧换新 补贴覆盖八大领域



珠江时报讯 记者李年智 通讯员李佳报道 9月10日,“佛山推进经济高质量发展”系列主题新闻发布会之“加力支持消费品以旧换新专场”在佛山市新闻发布厅举行,会上传来好消息:补贴政策再度加码,覆盖八大领域,全力推动消费品以旧换新,其中个人消费者汽车报废更新最高可享受2万元补贴,单件家电以旧换新补贴最高达2000元。

今年5至8月,佛山已开展了一轮汽车和家电以旧换新活动,支持范围是家电产品以旧换新、汽车报废更新和汽车置换更新3个领域。如今,在上一轮活动的基础上,国家、省进一步加大对消费品以旧换新的支持力度,呈现出支持领域更广、补贴力度更大和参与渠道更多的

三大新特点。

佛山市商务局局长叶敏坚透露,在第一轮支持范围的基础上,此次加力支持增加5个领域,分别是电动自行车以旧换新、老旧货车报废更新、新能源公交车及动力电池更新、老旧农机报废更新,以及旧房装修和厨卫、居家适老化改造。

同时,本轮补贴力度更大,如汽车报废更新方面,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车,或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车补贴由1万元提高至2万元,购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴由7000元提高至1.5万元。

此外,参与方式更加灵活多样。本次活动将统筹线上和线下渠道,充分发挥电商平台优势,扩大政策覆盖面。消费者可以自由选择线

下门店或网上平台参与以旧换新活动,方便快捷享受各类优惠。

叶敏坚还透露,市商务局将把握中秋、国庆等节日契机,结合“88佛山盛夏乐购狂欢节”等活动,鼓励金融机构不断丰富金融产品,支持商家推出更大力度促销活动,形成“政府补贴+金融支持+企业让利”的叠加效应,进一步激发佛山消费潜力。

资金方面,市大湾区办专职副主任吴中华透露,根据省财政厅相关通知,佛山市获得2024年超长期特别国债支持消费品以旧换新工作资金11.4亿元,其中,广东省已下达第一批资金6.84亿元。8月30日,经市政府同意,佛山市首批6.84亿元中央超长期特别国债资金分配到位,目前各领域正加速推进资金的有效利用,确保这一利民惠民政策落到实处,让广大消费者切实受益。

## 本轮以旧换新支持哪些领域?

## 1. 家电产品以旧换新

具体支持品类包括冰箱(含冰柜)、洗衣机(含洗烘一体机)、电视、空调(含中央空调)、电脑、热水器(含壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机共8类产品。

## 2. 汽车报废更新

对个人消费者报废汽车并购买符合条件新车的,予以补贴。

## 3. 汽车置换更新

对个人消费者转让本人名下注册登记的乘用车,并在佛山购买乘用车新车的,发放一次性购车补贴。

## 4. 电动自行车以旧换新

对消费者将个人名下老旧电动自行车报废,并购买符合条件的合格电动自行车,予以补贴。

## 5. 老旧营运货车报废更新

对提前报废国三及以下排放标准营运柴油货车、提前报废并新购国六排放标准货车或新能源货车、仅新购符合条件的新能源城市冷链配送货车,分档次予以补贴。

## 6. 新能源公交车及动力电池更新

对报废更新新能源城市公交车和更换新能源城市公交车动力电池的,予以补贴。

## 7. 老旧农机报废更新

对符合条件的报废农机,提高补贴额度,并新增4个农机种类纳入补贴范围。

## 8. 旧房装修和厨卫、居家适老化改造

对消费者购买旧房装修和厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料,予以补贴。

## 第二届广东南海大地艺术节西樵推进工作协调会举行

## 借势大地艺术节 攻坚50项文旅项目



珠江时报讯 记者陈肖玲 通讯员张嘉宜报道 9月10日,第二届广东南海大地艺术节西樵推进工作协调会举行,介绍大地艺术节的工作进展情况,加速落实50项文旅项目。

第二届广东南海大地艺术节(以下简称艺术节)将于

2024年11月15日至2025年2月12日举行,主题为“水係南海”,围绕南海区“水上南海”战略的实施,沿桑园围水脉延伸至九江镇。在西樵镇,艺术节将在西樵山、听音湖片区(含南海丝厂)、平沙岛、太平墟、儒溪村和渔耕粤韵六大片区落地艺术作品,致力为国内外游客带来新鲜愉悦的人文艺术体验,展现西樵“十分好玩”镇域文旅品牌。

“艺术节永久总部落户有为馆。”大地艺术节中国团队

研究策划与传播负责人何海洋介绍,本届艺术节将在听音湖有为馆区域设置具有高水平、高影响力的国际化艺术作品。同时,西樵山、平沙岛、太平墟、儒溪村和渔耕粤韵也将在现有基础上加入新颖作品。

目前,西樵镇六大片区已完成接待艺术家及艺术节工作团队前期实地调研考察工作,在聚焦“水上南海”建设的同时,还将从西樵山“四万年文化”品牌崛起、听音湖“文旅会客厅”名片打造与周边商业

带动激活、“艺企同行”跨界融合发展、品牌活动、片区商业运营、“好玩西樵”宣传等八大方面着手,全方位铺开筹备工作。

会上解读了《第二届广东南海大地艺术节西樵镇工作方案》,提出西樵镇借势艺术节攻坚50项文旅项目,细化落实全镇文旅工作细节,全力将西樵打造成为南海文旅会客厅、佛山西部人文城市高地和岭南文旅第一镇,助力南海打造成为大湾区文化高地和世界文化

旅游目的地。

西樵镇镇长邝颖新表示,各职能部门要提高认识,将艺术节相关工作列为第一任务,重点做好六大片区文旅工作。

西樵镇党委书记夏泽鸿表示,希望在做好招商引资工作的同时,成立艺术节工作专班,细化落实各项工作细节,对接服务好艺术家们,激发他们在西樵的创作灵感,创造艺术家与西樵本土企业、本土文化合作机会,促进与西樵有更深度的合作。

## 今年暑假南海接待游客超850万人次

旅游收入达49.3亿元,文旅市场蓬勃发展

珠江时报讯 记者袁夏璐报道 记者近日从南海区文化广电旅游体育局获悉,在刚刚过去的暑假,南海全区接待游客数量和旅游收入同比均有明显增长。据统计,2024年暑假(6月-8月),南海区接待国内外游客850.57万人次,同比增长18.4%;其中过夜游客245.94万人次,同比增长11.2%;旅游收入达49.3亿元。

暑假期间,南海各大景区人气持续火爆,消费活力不断提升。全区9个A级景区共接待游客201.36万人次,同比增长13.21%,旅游收入3.49亿元,同比增长6.13%。其中,西樵山风景名胜景区接待游客36.86万人次,同比增长23.82%,旅游收入2004.5万元,同比增长35.2%;佛罗伦萨小镇接待游客100.87万人次,同比增长12.9%,旅游收入2.94亿元,同比增长5.42%。

值得关注的是,8月19

日,《南海区打造湾区演艺新高地行动计划(2024年-2026年)》发布,开心麻花全面进驻南海。自2017年起,开心麻花在佛山举办演出活动,目前已举行各类演出200余场,而在年底将推出开心麻花与南海区联合出品的第一部原创音乐剧《咏春》。此外,暑假期间,广东千古情景区平均每天接待游客2.5万人次,最高一天演出8场,接待游客超4万人次。开业至今,该景区接待游客超400万人次,演出场次超800场,营收超2.5亿元,成为湾区演艺新高地最强劲支撑。

城市即景区,旅游即生活。作为广东省全域旅游示范区,南海区深入推进文旅融合集聚,各式各样的新玩法、新业态层出不穷,全域文旅正在高质量发展,同时也带动了相关产业的发展。

暑期,千灯湖中轴、听音湖、博爱湖三大商圈接待游客约440万人次,带动经济收入

25.9亿元。在巴黎奥运会的带动下,“体育+休闲+旅游”成为热门选择,全区球鞋、运动鞋、球具、自行车等体育运动相关订单量同比增速达120%,青少年消费占比超七成。全区规上文体娱乐业企业、限上住宿业企业、限额以上餐饮业的营业额也有明显增长。

在电影暑期档方面,南海也取得了亮眼的成绩。全市产生电影票房收入1.28亿元(含服务费),其中南海5631.20万元(含服务费),占全市票房收入的43.75%。此外,今年8月,全市票房排名前五的影院都位于南海,凸显了南海电影市场的发展潜力。

暑期旅游的出色表现为南海文旅市场的发展增添了靓丽的一笔。中秋佳节将至,国庆氛围渐浓,这个“双节”,南海将举办多场活动,并推出多条精品旅游线路,让温馨欢乐与新潮时尚“点燃”整座城市。



(上接 A01版)

习近平强调,要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功案例,充分发挥红色资源育人功能,不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识。

习近平指出,要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引,着眼提高创新能力,优化高等教育布局,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作,让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调,坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固“双减”成果,全面提升课堂教学水平,提高课后服务质量。深入实施国家教育数字化战略,扩大优质教育资源受益面,提升终身学习公共服务水平。

习近平指出,要实施教育家精神铸魂强师行动,加强师德师风建设,提高教师培养培训质量,培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调,要深入推动教育对外开放,统筹“引进来”和“走出去”,不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作,积极参与全球教育治理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度,全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就,发生的格局性变化,系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径,深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,深入贯彻落实,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,务实功、出实招、求实效,奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一体发展,完善高校科技创新体制机制,加强拔尖创新人才培养,发挥好支撑引领中国式现代化的重要功能。加快建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展,解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力,强化待遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神,推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前,习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表,同代表们热情握手,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。